

РЕЦЕНЗИЯ

на выпускную квалификационную работу

Рецензент: Демура (Ланшакова) Анастасия Викторовна, Главный бухгалтер ООО «Евромед Клиник»

Автор выпускной квалификационной работы: Насонова Виктория Игоревна

Направление: 38.04.01 «Экономика»

Магистерская программа: «Бухгалтерский учет, анализ и аудит»

Тема выпускной квалификационной работы: «Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг медицинского учреждения»

Выпускная квалификационная работа Насоновой Виктории Игоревны на тему «Учет затрат и калькулирование себестоимости услуг медицинского учреждения» может быть прокомментирована следующим образом.

Актуальность темы. Насоновой В.И. для выпускной квалификационной работы выбрана актуальная на сегодняшний день тема исследования. Проблемы правильности и корректности учета затрат и калькулирования себестоимости услуг влияют на успешность оптимизации расходной составляющей при изготовлении продукции (услуг), а как следствие и на извлечение большей прибыли.

Степень овладения историографии вопроса. Насоновой В.И. проанализировано большое число теоретических источников, периодической печати и аналитической информации по вопросам учета затрат и калькулирования себестоимости. Выявлены соответствующие достоинства и недостатки существующих инструментов и методов формирования себестоимости и калькулирования с целью дальнейшего выбора направления исследования.

Методологические и теоретические основы исследования. Основой авторских разработок стали нормативно-правовые акты (РСБУ). Теоритической базой исследования послужили работы зарубежных и отечественных ученых в области бухгалтерского учета и управленческого учета.

Логика работы. Материал в выпускной квалификационной работе логически структурирован, написан научным стилем изложения. Структура работы соответствует поставленным целям и задачам. В главе 1 описываются теоретические аспекты учета затрат и калькулирования себестоимости, рассматриваются экономическое содержание затрат и калькулирования, классификация затрат и методов их учета, а также методы калькулирования себестоимости. В главе 2 уделено особое внимание практическим аспектам организации учета затрат и калькулирования себестоимости услуг в медицинском учреждении, рассмотрены отраслевые особенности бухгалтерского и налогового учета в медицинских учреждениях. В главе 3 дана общая характеристика организации, сделаны предложения по совершенствованию учета затрат на оказание услуг в медицинском учреждении, а также методов учета затрат и использование данных учета и контроля затрат для оценки эффективности услуг медицинского зубного учреждения. В заключении обобщены выводы по работе, подведены итоги по достижению цели и задач.

Основные положения и выводы, получившие теоретическое освещение. Рассмотрены значимость влияния подходов к учету затрат и калькулирования себестоимости на финансовый результат компаний, а также влияния методов учета затрат и калькулирования себестоимости. Проведен процесс формирования себестоимости услуг на примере медицинского учреждения, выделены основные моменты и особенности учета затрат при реализации медицинских услуг, в частности при осуществлении стоматологических услуг.

Разработаны направления по совершенствованию учета и контроля затрат в стоматологии за счет внедрения системы центров ответственности по затратам и местам возникновения затрат. Выдвинуты предложения, которые будут способствовать повышению эффективности управления медицинскими учреждением, иметь необходимую оперативную и аналитическую учетную информацию, оптимизировать эффективность контроля за финансированием и хозяйственной деятельностью учреждения, усилить контроль за качеством медицинских услуг. Сделан вывод о том, что прогрессивная и корректная организация учета затрат и калькулирования на предприятии даст возможность осуществлять контроль за формированием затрат, а как следствие, повышать рентабельность продукции (услуг) и прибыльность организации.

Оформление работы. Соответствует требованиям.

Достоинства работы. В качестве достоинств работы можно отметить следующие положения: полнота проведенного исследования; анализ учета затрат и калькулирования себестоимости конкретной компании ООО «Ассист Экспресс»; предложенные рекомендации по учету затрат и калькулирования себестоимости услуг в РСБУ.

Недостатки работы. Недостатков в работе не выявлено.

Наиболее ценные рекомендации практического характера. Практическая значимость работы заключается в повышении качества и прогрессивности подходов к методам учета затрат и калькулирования себестоимости на предприятии, а также в повышении эффективности принимаемых управленческих решений, основанных на данных постановке вышеописанных методов учета.

Соответствие требованиям. Выпускная квалификационная работа Насоновой В.И. является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком уровне. Автор работы показал отличную способность формулировать собственную точку зрения по рассматриваемой проблеме. В целом настоящее научное исследование соответствует всем предъявляемым требованиям и может быть допущено к защите по направлению 38.04.01 «Экономика» по магистерской программе «Бухгалтерский учет, анализ и аудит».

Рекомендуемая оценка: Отлично.

21 апреля 2017 года



А.В. Демура (Ланшакова),
Главный бухгалтер
ООО «Евромед Клиник»